

上海市普陀区人民政府办公室文件

普府办〔2021〕42号

上海市普陀区人民政府办公室关于转发 区双拥办制定的《普陀区关于做好2022年新年 春节期间拥军优属、拥政爱民工作的通知》 的通知

区政府各委、办、局，各街道办事处、镇政府：

区双拥办制定的《普陀区关于做好2022年新年春节期间拥军优属、拥政爱民工作的通知》已经区政府同意，现转发给你们，请按照执行。

上海市普陀区人民政府办公室

2021年12月17日

普陀区关于做好 2022 年新年春节期间 拥军优属、拥政爱民工作的通知

为切实保障广大优抚对象、驻区部队官兵过一个欢乐、祥和的节日，各部门、各单位、驻区各部队要按照党的十九届六中全会部署要求，深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述，严格落实疫情防控有关要求，按照“既喜庆热烈，又俭朴节约”的原则，扎实做好新年春节期间拥军优属、拥政爱民工作，不断巩固坚如磐石的军政军民团结，汇聚强国强军的磅礴力量。现就 2022 年新年春节期间做好拥军优属、拥政爱民工作，通知如下：

一、广泛宣传先进典型，大力营造双拥工作浓厚氛围。

各部门、各单位、驻区各部队要强化大局意识，充分认识加强新时代双拥工作的重大意义，结合迎接建军 95 周年大庆，广泛开展以爱国主义为核心、具有时代特征的双拥宣传教育，推动双拥光荣传统发扬光大。要综合运用传统媒体和微信公众号等新媒体，大力宣传我区为驻地部队排忧解难、关心支持部队建设的积极做法；大力宣传我区在安置军转干部、退役士兵和随军家属等方面作出的努力和成效；大力宣传驻区部队在支援地方建设以及在突发事件和自然灾害中所表现出的崇高精神和优良作风，强化广大干部群众和官兵全民国防全民建、人民军队为人民的理念。

要大力宣传“关爱功臣活动”、“双拥在基层”及双拥模范创建活动中涌现出来的先进典型和模范事迹，营造“学习典型、尊崇英雄、关爱功臣”的浓厚氛围，推动形成关心国防、尊崇军人的良好社会风尚。要扎实做好立功受奖军人家庭送喜报工作，增强双拥模范和军人军属的荣誉感自豪感。要组织开展军地联欢联谊、军民文艺演出和参观红色纪念设施、爱国主义教育基地等活动，并因地制宜依托各街道（镇）退役军人服务站、双拥（优抚）之家组织开展各类群众喜闻乐见的教育活动，把国防教育和双拥宣传融入写春联、送年画等节日民俗。

二、严格落实政策法规，切实维护优抚对象合法权益。

各部门、各单位要按照《普陀区新一轮双拥模范城区创建工作规划》和《普陀区双拥工作领导小组成员单位、驻区部队、街道（镇）双拥工作职责》的要求，进一步做好退役军人安置、随军家属就业、军人子女教育优待和军休干部服务等政策规定落实工作，维护好军人军属等合法权益。公共服务窗口单位要落实好军人依法优先举措，为军人军属节日出行、参观游园等提供优待服务。要积极开展“关爱功臣”、“双拥在基层”活动，组织开展优抚对象春节慰问、上门走访等活动，突出帮困解难的重点，立足“普惠+优待”的思路，筹措各方资源的办法，办实事、做好事，向他们传递党和政府的关怀和温暖。要为本区户籍的烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、残疾军人、现役军人直系亲属家庭等送上春节慰问信、发放慰问品。持续开展“情系边海防

官兵”拥军优属活动，做好边海防官兵家庭关心慰问，让广大优抚对象切实感受到社会各界的尊重和关爱。要加强优抚信息系统建设，完善优抚对象数据管理，加强优抚信息系统建设，完善优抚对象数据管理，了解掌握优抚对象实际生活情况，确保各项政策落实到位。要做好各类涉军群体帮扶送温暖和春节维稳工作。

三、主动帮助排忧解难，牢固树立练兵备战鲜明导向。

各部门、各单位要把关心支持部队练兵备战和建设改革当作份内之事，满腔热情为军队建设、为部队官兵办实事解难题。要根据机构改革和部队调整换防情况，及时掌握驻军部队信息，完善联席会议、情况通报等制度机制，确保军地沟通协调顺畅有序；积极配合部队开展冬季适应性训练和机动演练，重点支持担负战备执勤、海上维权、反恐维稳等任务部队，以更加主动的姿态跟进做好服务保障工作；要强化双向服务，认真落实好《普陀区关于积极开展军地互办实事“双清单”工作的通知》的要求，利用春节慰问走访及召开军地座谈会、双拥联席会等时机，主动了解部队实际困难，研究拿出特殊措施和倾斜政策，军地合力推动事关部队改革急需、备战急用、官兵急盼的重难点问题解决，进一步树立服务练兵备战的鲜明导向；支持部队建设，发挥各行业优势，继续打造文化拥军、法律拥军等八大双拥品牌，配合做好现役军人学历教育、人才培养、能力实训等工作，丰富部队官兵物质文化生活，进一步激励军心士气；各级双拥工作领导小组成员单位和志愿者、社会工作者等社会力量，要踊跃开展行业拥军和

社会化拥军活动，为广大官兵解决实际困难，激励他们矢志强军、建功立业。

四、自觉践行根本宗旨，积极支持地方经济社会建设。

驻区各部队要自觉践行为民服务宗旨，坚持地方所需与部队所能相结合，充分发挥自身资源和优势，积极参加和支援地方经济社会建设，大力支持驻地保障和改善民生，以实际行动为人民群众造福兴利。要以“军徽映夕阳”、“军徽映晨曦”和曹杨“少年军校”为抓手，不断拓展军民共建和谐社会的途径和领域，坚持共建共享，促进军地各项建设协调发展。要广泛开展爱民为民活动，配合搞好驻地环境卫生整治、便民设施建设、新年春节氛围渲染等工作，加强军警民联防联治，协助地方做好社会治安治理，勇于承担抢险救灾和应急救援任务，为群众平安快乐过节创造良好的社会环境。要开展扶贫帮困活动，与本区残疾军人、烈军属、孤寡老人、独居老人、困境儿童、贫困学生家庭结对。要专门安排时间，开展群众纪律教育和检查，严格遵纪守法，树立和维护人民子弟兵的良好形象，讲文明话，做文明事，见义勇为，挺身而出，驻守一方平安，巩固发展坚如磐石的军政军民关系。

上海市普陀区拥军优属拥政爱民
工作领导小组办公室
2021年12月15日

抄送：区委各部门，区人大常委会办公室，区政协办公室，区法院，
区检察院，区各人民团体、各民主党派。

上海市普陀区人民政府办公室

2021年12月17日印发
